



AZUL



Córdoba 4 Junio de 1937

Año II.—Núm. 210

La retaguardia no existiría si no hubiese quien luchase en el frente. Si por alguna causa justificada no puedes empuñar un fusil, que tu conducta no pueda ser reprochada algún día por los que regresen de jugarse la vida por España.



General Mola, heroico e invicto jefe que muere en un accidente de aviación, cubierto de gloria en la lucha por la sagrada causa de España.

M O L A

No queremos, para este gran dolor, unas frases de ritual. Al morir Mola, muere uno de los grandes prestigios militares de España. Siendo España, la verdadera y auténtica España, milicia hoy toda ella, el luto va en nuestros corazones, porque se viste de negro el corazón de la Patria. Pero España se enfrenta con el dolor, serenamente, con su grandeza de siempre, y sigue, paso a paso hacia la Victoria deseada.

Muere Mola, cuando España le aclama vencedor. Cuando están frescos sus laureles de cada día. Cuando en el umbral de la gloria le sonríe la jornada triunfal de cada momento.cae el cuerpo, y queda el espíritu. Queda el espíritu unido al de los recios patriotas. Queda su espíritu como ejemplo y claridad. Es luz que sigue alumbrando la ruta donde solo hay laureles para España.

General Mola. General heroico que supiste llevar a tus hombres al triunfo, renovándolo cada día. Por tu memoria que va bordada en la bandera nacional. Por tu recuerdo, de la hora decisiva en que España se lanzó a buscarse a sí misma. Por la lección de tu vida dedicada a la Patria. Y por la Victoria cercana. General Mola. ¡PRESENTE!

¡ARRIBA ESPAÑA!

El valor de los que luchan por una España Imperial, debe servir de estímulo a la retaguardia. Tenemos que realizar nuestra labor, cualquiera que sea, con un sentido bélico.

¡Un nuevo y glorioso sacrificio!

¡Honor a los héroes de la causa Nacional!

Un nuevo y glorioso sacrificio nos ha impuesto la guerra, arrebatándonos a uno de nuestros más destacados caudillos que después de una vida consagrada al servicio de España y de continuadas y victoriosas operaciones, ha encontrado la muerte en el servicio de la Patria.

El excelentísimo señor don Emilio Mola y Vidal, General en Jefe del Ejército del Norte en la mañana de ayer ha muerto, cuando por su dinamismo ejemplar se trasladaba a Burgos en avión. La espesa niebla reinante, fué la causa determinante del accidente que nos priva de uno de nuestros más grandes generales en los momentos en que los laureles de la Victoria coronaba una nueva e importante etapa de su gestión militar.

La nación entera, rinde tributo de admiración al más brillante de los soldados y al destacado general, ejemplo vivo de las virtudes de nuestra raza. Ley natural de la guerra y de la vida es la desaparición de los hombres más preclaros y de los jefes más queridos que dejan un hondo vacío y que nuestra raza, pródiga en valiosos y heroicos discípulos reverdecerá los laureles de su maestro. ¡¡Llor al heroico General caído!! ¡¡Paso a sus más valientes discípulos!! Ellos siguiendo su heroico ejemplo, han de rematar la gran obra nacional en la que él era uno de los principales artífices.

Bienaventurados los que mueren por España

Según frase de Ramiro de Maeztu, subrayada más tarde con su sangre, es el destino de los profetas el no llegar a ver el cumplimiento de sus profecías. Hoy de nuevo, dolorosamente, nos llega el eco de aquellas palabras con la muerte del caudillo del Norte, el General Mola, el héroe de Dar Akeba, de Somosierra, el vencedor de tantas batallas en las que el prodigio de su táctica se imponía. Sus tropas tocan ya las puertas de Bilbao que espera.

Moisés no entró en la tierra prometida pero ¡Bienaventurados los que mueren después de haber dado lo mejor de sí mismos! ¡Bienaventurados los que mueren sin haber recogido la cosecha que sus manos sembraron! ¡Porque ellos son los elegidos del Señor!

Muy pronto sus tropas, las tropas en que su espíritu quedará para siempre, pisarán el suelo de la ciudad codiciada, porque cada uno de sus soldados sobe que cada paso adelante aumenta la gloria triste del General que los mandara un día.

¡Llor al caudillo del Norte, General Emilio Mola Vidal! ¡¡PRESENTE!!

En la España roja

son desplazados de las funciones gubernamentales los sindicatos obreros, para encumbrarse en el poder los representantes de los viejos partidos políticos.

En la España de Franco

los partidos políticos son disueltos y los trabajadores incorporados con rango, al Estado nacionalsindicalista.

Rafael Ortega Contreras

MAQUINARIA AGRICOLA

Piezas de recambio para segadoras KRUPP, DEERING y MC. CORMICK Taller especializado en la reparación de maquinaria agrícola

Conde Robledo, 1 Teléfono 1246
C O R D O B A

Manuel Pérez Ruiz: ¡Presente!

En la calle de Especie-ros, número 14, en tu hogar, un hogar feliz, vivias tranquilo. Llegó el momento en que todo español debía demostrar su amor a la Patria, ese supremo amor de toda persona de nobles sentimientos, y con tu Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. has sabido exteriorizarlo.

Prestabas tus servicios siéndote encomendada una misión, la del suministro. Marchaste a cumplirla, y haciéndola estabas, cuando te sorprendió la muerte.

Tú habías ofrecido la vida a Falange. Esta terminó en un acto de servicio para ella.

Eras tú, camarada a los 24 años, un elegido más, que para formar parte de la legión de héroes de la nueva España Nacional Sindicalista.

Manuel Pérez Ruiz:
¡Presente!

ROMEN

La fiesta del Corazón de Jesús

Se celebró hoy la fiesta del Corazón de Jesús. Numerosos edificios de la capital lucen colgaduras con estandartes del Corazón Sacratísimo.

En diversos templos se han celebrado solemnes funciones religiosas, que se han visto concurridísimas.

Se ha celebrado en San Hipólito a las ocho Misa de Comunión general, y a las diez y media solemne función religiosa, pronunciando un elocuente sermón el R. P. Espinosa, S. J.

Sucesos

GRAVE CAIDA

El niño de nueve años Manuel López Rodríguez, con domicilio en la calle de Isabel II, tuvo la desgracia de caer al suelo y producirse lesiones.

Fue trasladado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura de la extremidad inferior del húmero derecho.

Dicha lesión fue calificada de pronóstico grave.

GRAVEMENTE HERIDO A CAUSA DE UNA IMPRUDENCIA

Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro el niño de siete años Antonio Espejo García.

Los facultativos de guardia en el establecimiento le apreciaron heridas por metralla en la cara interna del muslo izquierdo, región escrotal y dedos medio y anular izquierdos. Menos grave.

Las lesiones citadas se las causó en la Ribera al hacer explotar imprudentemente una bala que tenía en la mano.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Rafael Rodríguez González, de 64 años, se encontraba trabajando en un taller de la calle de Reyes Católicos y tuvo la desgracia de que le saltaran unos trozos de metal, que le causaron heridas.

En la Clínica municipal de urgencia fue asistido de heridas contusa en ambos párpados y pequeña herida a desgarró en el globo ocular derecho.

Bar - Restaurant

LIDO

Victoriano Rivera, 6. Teléfono, 24-52. Comidas por cubiertos y a la carta. Café exprés. Extensa y variada lista de tapas. Confort, esmero, economía.

Plato para mañana:
Riñones a la madrileña.

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy viernes, a las ocho tarde y once noche, últimas proyecciones de la gran producción alemana de extraordinario éxito. UN VAL PARA TI, por la bellísima estrella alemana Camilla Horn y el notable actor Louis Graveure.—Butaca, 1'25 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.—Mañana sábado, Inauguración de la temporada de verano en la Plaza de Toros, Ideal Cinema, con la producción "Fox", en español, LA LEGION BLANCA, por Loretta Young y John Boles.—Función desde las NUEVE Y MEDIA de la noche.

Parque Recreativo

Hoy viernes desde las ocho y tres cuartos.—Primero: El dibujo POR UN ESTORNUDO.—Segundo: Últimas proyecciones de la sensacional producción Metro, hablada en español VUELO NOCTURNO, magnífica interpretación de Clark Gable, Robert Montgomery, John Barrymore, Helen Hayes, Myrna Loy y Lionel Barrymore.—Sillas, 0'90. Soldados y músicos sin graduación, 0'50.—Especiales para niños, 0'30.—Mañana sábado, estreno de la extraordinaria superproducción Fox, en español EL ES INOCENTE, por Mona Barre y Gilbert Roland (Luís Alonso).

COLISEO SAN ANDRÉS.—Hoy desde las ocho y tres cuartos.—Primero: UN GRACIOSO RIBUJO.—Segundo: Estreno en Córdoba de la película americana por Ken Maynard HUMO EN EL BOSQUE.—Tercero: UN PRECIOSO DIBUJO.—Sillas, 0'50. Niños, 0'20.—A las 11 noche.—Primero: UN DIBUJO.—Segundo: Última proyección de la película, en español EL PRIMER AMOR.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30.—Mañana Gran Programa.

Cine Góngora

Hoy viernes, a las 8 y a las 11 de la noche.—Primero: PAPA SE CASA CON MAMA.—Segundo: Trailer de EL EMBRUJO DE MANHATTAN.—Tercero: Atlantic Film presenta a Peter Lorre en EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO.—Precios: Butaca de patio, 1'25. Entresuelo, 0'60. Sábado, EL EMBRUJO DE MANHATTAN.

Cine Canalejas

Hoy viernes 4 de Junio de 1937, en sección continua de 9 a 1 de la noche, Grandioso Programa.—Primero: UN PRECIOSO DIBUJO.—Segundo: Proyección de la magnífica producción FRASE UNA VEZ UN VALS, por Maria Eggerth.—Precios: Sillas, 0'80. Especiales piro militares sin graduación, 0'40. Especiales para niños, 0'30.—El sábado estreno de la gran producción hablada en español, LOS DIABLOS DEL AGUA.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

Suscripción para la adquisición de un barco de guerra que reemplace al acorazado "España"

Suma anterior	10.00	pesetas
Aportación de Nueva Carteya (lista publicada) ...	1.705'75	"
Aportación de Puente Genil (lista que se publicará),	12.759'65	"
Caja de Fondos de F. E. T. de Espejo	100	"
<hr/>		
Total hasta hoy	24.565'40	"

(Continuará en listas sucesivas)

Las milicias de F. E. T. y de las JONS, han ofrecido un día de haber para esta suscripción. Las listas irán apareciendo en lo sucesivo. Se reciben donativos para el patriótico propósito en la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Córdoba.

La noticia en Córdoba de la muerte del glorioso general

La noticia del luctuoso suceso, que priva a la España Nacional de uno de sus más fervientes constructores, fue conocida en Córdoba después de las siete de la tarde.

De boca en boca circuló, y en todos los rostros, la impresión del dolor, dejaba pronto paso a la incredulidad.

¡No es posible! Se oía decir. Pero cuando la palabra autorizada del General Queipo confirmó la realidad de la catástrofe, conocióse plenamente el suceso.

En peñas y reuniones fué el tema de conversación. Mola, sus dotes militares, su talento, sus libros, el gesto gallardo en el glorioso movimiento nacional, su fé inquebrantable en el porvenir de España. Los comentarios encomiásticos de las virtudes de este gran general, que ha perdido España, fueron agotados con incansable minuciosidad.

Con verdadera voracidad eran escuchadas las radios nacionales para captar detalles sobre el suceso, haciendo éste que los lugares de reunión se viesen más animados que de ordinario hasta la madrugada.

Hoy, sobre las colgaduras que lucen los edificios, con motivo de la fiesta del Corazón de Jesús, se han prendido crespones, y los comercios tienen echados la mitad de sus cierres en señal de duelo.

* * *

DATOS BIOGRAFICOS

Don Emilio Mola Vidal, nació el 9 de Julio de 1887, en Placetas, provincia de Santa Cruz, en la Isla de Cuba.

Hijo de militar—su padre era oficial de la Guardia civil—desde los primeros años acusó una irremediable vocación por la carrera de las Armas.

Ingresó en la Academia de Infantería en 1904, saliendo de la misma destinado al Regimiento de Bailén, pasando a Melilla, al 59 de línea, que luchaba por entonces contra los rifeños con motivo de los sucesos desarrollados en 1909.

En 1911 ingresó en Regulares, fuerza recientemente creada, comenzando a destacar por su bravura y acierto táctico en diversas operaciones. Se distinguió en la acción y ocupación de Buxdar. En Mayo la sección de Mola obtuvo un éxito definitivo en la terminación de aquella guerra, conocida por la del Mizzian. Tuvo un durísimo encuentro con las fuerzas del cabecilla en Tauriet, resultando gravemente herido, pero murió el Mizzian. Fué entonces ascendido a capitán por méritos de guerra, pasando al regimiento de Ceriñola y tomando parte en varios combates.

Volvió a Regulares en Septiembre de 1913 y tomó parte con sus fuerzas en célebres combates de la zona de Tetuán, ascendiendo a comandante por los méritos de guerra contraídos en este período.

Al paralizarse las operaciones, vino a España al batallón de Alba de Tormes, dedicando el período de ocio obligado al estudio de cuestiones político-sociales, capacitándose en ellos.

En 1919 vuelve al mando de un grupo de Regulares, tomando parte en numerosas acciones de guerra,

siendo uno de los jefes de vanguardia más estimados.

Operó y se distinguió a las órdenes del general Sanjurjo y en 1921, ascendió a teniente coronel. Cuando el desastre llegó a Melilla y al ser herido González Tablas, se le designó para el mando de los Regulares de Ceuta. En la columna del general Sanjurjo mandó la vanguardia, siendo herido el 2 de Octubre en la ocupación de Seb.

El episodio de Dar Accoba, al mando de los regulares de Larache le valió la Medalla Militar. Ascendido a coronel colaboró en la toma de Axdir, mandando la columna de la izquierda a las órdenes del general Castro Girona.

Su columna, como la del coronel Solans, fueron puestas a prueba en las operaciones de Ketama, y con la ocupación por sus fuerzas de Tagsut terminó la guerra. Sanjurjo encomió la figura del coronel Mola y sus hechos de armas. En 1927 fué ascendido a general de brigada por méritos de guerra.

En 1930 fué nombrado director general de Seguridad, en cuyo cargo se comportó como hombre de honor. Fué luego perseguido por la República, que le procesó y absolvió, y en los sucesos del 10 de Agosto, fué separado del servicio. Amnistiado en 1934 fué destinado al Estado Mayor, donde con los generales Franco y Godet, colaboró en interesantes trabajos. Fué en 1935 nombrado jefe superior de las fuerzas de Marruecos y al advenimiento del Frente Popular, destituido y destinado a Pamplona.

En dicho puesto colaboró en el movimiento nacional con la fé y entusiasmo de todos conocido.

Se encontraba en posesión de innumerables condecoraciones, medallas y cruces del Mérito Militar con distintivo rojo, Sufrimientos por la Patria, María Cristina, San Hermenegildo y varias extranjeras.

Además deja escritos libros y hecha una labor crítica interesantísima, en un estilo excelente.

Mañana sábado 5 de Junio, a las 7'30 de la tarde, en el Cuartel de F. E. T. nuestro camarada Eusebio Cañas disertará sobre la primera parte del tercer punto del programa de F. E. T.: "Tenemos voluntad de Imperio".

Almacenes Porrás Rubio, S. L.
COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho: PÉREZ GALDÓS, 8.
Almacenes: 12 DE OCTUBRE, -Tel. 1553.

Detalles del accidente de aviación que costó bardeo del "Deustchland", fué un acto del general Dávila, nombrado Jefe del Ejército del Norte, sufrieron unas 4.000 bajas.-Interesante

El General Mola ha muerto en acto de servicio cuando iba en un avión, desde Vitoria a Valladolid.

Salamanca, 4.—Ayer mañana, se recibió a las 10, en Burgos, en el Estado Mayor, la noticia telefónica de que salía el general Mola de Vitoria para Burgos.

Cuando se le esperaba a las 10'45 se recibió un aviso del pueblo de Castil de Peones de que un aparato había caído a unos tres o cuatro kilómetros del mismo, e inmediatamente se salieron en su busca una ambulancia y varios automóviles, el general López Pinto jefe de este cuerpo de ejército con su Estado Mayor, el coronel Añipuru salió también para dicho pueblo inmediatamente.

En Castil de Peones el general López Pinto se enteró de que en un aparato viajaba un general y que habían muerto todos sus ocupantes.

El general y su Estado Mayor, dejaron el auto y echaron a andar por el camino entre montes, y a las dos horas y media llegaron al lugar del accidente.

En una honda ladera del monte, desparramados, estaban cinco cadáveres en una zona de 100 metros cuadrados aproximadamente, y los restos del aparato completamente pulverizados.

Allí mismo por el párroco de Alcocero se les rezó un responso e inmediatamente en camillas los transportaron a la ambulancia para que los llevaran al Hospital Militar de Burgos.

* * *

Salamanca, 4.—El general salió de Vitoria próximamente a las nueve de la mañana con dirección a Valladolid. Viajaba en un avión que lo conducía el experto piloto, Chamorro.

Le acompañaban su ayudante, el teniente coronel Pozas y el comandante de Estado Mayor, Senac.

Iba también un sargento mecánico llamado Barrado.

El aparato cruzó a motor parado según declaración de los vecinos, por encima de Castil de Peones que se encuentra en la línea férrea de Madrid a Irún, iba en la dirección que en la brújula tiene una altitud de

unos novecientos metros y donde son frecuentes las nieblas en muchos días del año.

Sin duda entonces, el piloto, al advertir como se cerraba el horizonte y faltaba la visibilidad, retrocedió pasando sobre Alcocero, donde dió una vuelta muy rápida, pues iba lanzado sobre un monte.

Soltó el avión de un peligro para arriesgarse a otro mayor que había de ser fatal.

Al eludir el monte, penetró por un valle estrecho y encajonado, donde ocurrió la catástrofe.

Se observó claramente que el piloto sorteaba con dificultad la serie de obstáculos que se oponían y huyó de un mogote, pero el ala tropezó contra las rocas.

Quedó el avión desarticulado, hecho pedazos, saliendo proyectados los tripulantes con gran violencia.

Tres cadáveres aparecieron a unos 15 metros de distancia de los restos del aparato.

Los otros fueron encontrados a unos 25 metros de distancia de los restos.

Eran el General en Jefe del Ejército del Norte y el del piloto Chamorro.

Fueron recogidos por la Guardia civil, y vecinos de aquellos pueblos y trasladados más tarde con la seguridad del caso al Hospital Militar de Burgos.

El general Dávila, nombrado jefe del Ejército del Norte

Salamanca, 4.—El Generalísimo Franco ha firmado los decretos organizando las fuerzas militares de tierra en la siguiente forma:

Ejército del Norte, compuesto por los cuerpos del Cantábrico, será mandado por el general Dávila.

Ejército del Centro, compuesto por los cuerpos de los ejércitos de Castilla y Aragón. Queda mandado por el general Saliquet.

El Ejército del Sur, continuará en la misma forma que hasta ahora.

La biografía del general don Fidel Dávila, nombrado General en Jefe del Ejército del Norte

Salamanca, 4.—El general don Fidel Dávila designado Jefe del Ejército del Cantábrico, nació el año 1878. Hizo los estudios del bachillerato y a los 16 años obtuvo plaza por oposición como alumno de la Academia de Infantería. Fué promovido a segundo teniente de infantería y destinado poco tiempo después al ejército de operaciones de Cuba, asistiendo a numerosos hechos de armas alcanzando menciones honoríficas y la Cruz del Mérito Militar.

Prestando sus servicios en Cuba fué destinado a la Escuela Superior de Estado Mayor como alumno.

Terminados los tres cursos y prácticas fué promovido al empleo de capitán de Estado Mayor del Ejército y destinado a Capitanía General de la Sexta Región.

A partir de este momento su hoja de servicios va paso a paso patentizando su capacidad de trabajo, sus dotes de inteligencia, y su exactitud en el conocimiento del deber.

Son innumerables las comisiones del servicio tanto de parte logística como táctica y de organización que se le encomiendan. Al concluir cada una de ellas, merece la felicitación del mando y las concesiones de menciones honoríficas y la Cruz Blanca Militar. Ya ascendido al empleo de comandante y posteriormente al de teniente coronel por antigüedad, y en este último, es destinado al Ejército de operaciones de Melilla, en cuya Comandancia se hace cargo de la Jefatura de la sección de campaña e internamente en algunas ocasiones del Estado Mayor.

Su capacidad de Jefe de Estado Mayor, adquiere alto prestigio con la máxima distinción de sus jefes y compañeros y subordinados.

Sería interminable el narrar las operaciones en las que intervino, suficientes para llenar unas cuantas cuartillas, debiendo decir copiando de su hoja de servicios, que casi todas ellas proceden de un reconocimiento del terreno, de los planes en el despacho y en el campo, auxiliando al mando, e incluso dictando per

tó la vida al glorioso general Mola.-El bom- berado de los aviadores soviéticos.-El ge- del Norte.-En los últimos ataques, los rojos ntes declaraciones del general Varela

sonalmente órdenes, haciéndolo tan inteligentemente, que, dado sus resultados positivos, le valen un sinnúmero de felicitaciones y menciones honoríficas. La Cruz del Mérito Militar, el ascenso a Coronel, y muy especialmente la pública declaración en la Orden General del Ejército de reconocimiento a este jefe de excepcionales capacidades y aptitudes demostradas por la brillantez y exactitud que ha sabido imprimir al desarrollo de todos los planes del mando y al frente de la sección de campaña del Ejército de operaciones.

El abrumador trabajo que ha desarrollado se obliga a regresar en uso de permiso a la Península para reponerse, siendo destinado después a las órdenes del General en Jefe del Ejército de operaciones en Tetuán y posteriormente a la Capitanía General de la sexta región.

El año de 1929 fué promovido al empleo de general y destinado a la séptima región.

Se hallaba en retiro voluntario cuando se produjo el alzamiento nacional, habiéndose hecho cargo inmediatamente del Gobierno de Burgos, y siendo elegido para la Junta de Defensa Nacional, y más tarde pasó a presidir la Junta Técnica en la que ha realizado una gran labor.

El bombardeo del "Deutschland" fué una acción deliberada de los aviadores soviéticos

Salamanca, 4.—El semanario "Gringoire" demuestra que el bombardeo del "Deutschland", fué una acción deliberada de los aviadores soviéticos.

Afirma que las escuadrillas soviéticas de Valencia son independientes de las autoridades militares españolas y actúan a las órdenes del coronel ruso Warrily Tigroff.

Después de haber recibido un mensaje en clave de Moscú el día 28 de Mayo, el coronel Tigroff reunió a los 18 oficiales rusos en una conferencia, y después de ella seis aviones soviéticos del tipo "I. B. 3." recibieron orden de estar preparados para una misión especial. Dos de estos aparatos fueron los que bombardearon al "Deutschland" el 29 de Mayo, uno pilotado por el primer teniente

Warrily Schmidt y otro por el capitán Prigorin.

Transocean asegura que Italia no tiene intención de llamar aquellos de sus barcos que actualmente patrullan a lo largo de las costas españolas del Mediterráneo en servicio de control internacional, sino que permanecerán en sus puestos ejerciendo todos sus derechos de defensa en espera de la decisión del Comité de no intervención.

Según el corresponsal diplomático de "Daily Herald" el Almirantazgo inglés está examinando la manera de establecer un Comité compuesto de cuatro almirantazgos de Francia, Inglaterra, Alemania e Italia que estarán capacitados para una estrecha cooperación de las cuatro flotas de control y acrecentaría la seguridad individual de cada una, dándoles conjuntamente rango de fuerza internacional.

"Morning Post", emplea toda su influencia en evitarla.

En los últimos ataques realizados por los rojos sufrieron unas 4.000 bajas

Avila, 4.—Según las manifestaciones hechas por un prisionero cogido por las tropas nacionales, las bajas sufridas por el enemigo en los últimos ataques al sector de La Granja, son unas cuatro mil, de las cuales unas dos mil las ha tenido la Brigada Internacional.

Han fallecido dos fogoneros heridos en el bombardeo del "Deutschland"

Berlín, 4.—En el Hospital de Ibiza han fallecido los dos fogoneros de primera clase que resultaron gravemente heridos en el bombardeo que los aviones marxistas realizaron contra el acorazado alemán "Deutschland".

LOS INGRESOS OBTENIDOS EN LA CORRIDA DEL CORPUS

Sevilla, 4.—Los beneficios obtenidos para el Ejército con la corrida extraordinaria organizada por el Ayuntamiento el día del Corpus Christi, alcanzan la suma de 85.740'45 pesetas.

La Gran Cruz Laureada de San Fernando es concedida por el Generalísimo al General Mola

Salamanca, 4.—El Generalísimo ha firmado el siguiente decreto: "Los notorios servicios militares del excelentísimo señor don Emilio Mola y Vidal, general jefe del Ejército del Norte en el alzamiento nacional y operaciones de la actual campaña son tan destacados y meritorios para la Patria, que superan a la ponderación que de ellos pudiera hacerse.

Importantísimas zonas de nuestro territorio fueron salvadas por su rápida y heroica marcha en los primeros momentos y victoriosas jornadas que después ensancharon la España nacional.

Esta brillante y heroica actuación está de lleno comprendida en nuestro reglamento de la Militar Orden de San Fernando, cuando se trata de premiar los grandes méritos de los Ejércitos Nacionales, dispongo:

Artículo único. En mérito a los grandes servicios prestados en la actual campaña por el señor don Emilio Mola y Vidal, General Jefe del Ejército del Norte, se le concede la Gran Laureada de San Fernando como comprendido en el artículo 35 del Reglamento aprobado por Decreto de 5 de Julio de 1920.—Salamanca, 3 de Junio de 1937.—Firmado: Francisco Franco.

LA C. N. T. SIGUE ENFRENTÉ DEL GOBIERNO DE VALENCIA

Barcelona, 4.—La organización de la C. N. T. ha facilitado una nota oficial desmintiendo la noticia aparecida en algunos periódicos, según la cual habían llegado a un acuerdo.

Afirman en la nota, que por el contrario, continúan en frente del Gobierno y dice que esta oposición será más fuerte contra unos hombres que se han vendido a Rusia.

LOS ANARQUISTAS SE HAN VUELTO A APODERAR DE CERVERA

Barcelona, 4.—Los anarquistas han atacado nuevamente el puesto de la Generalidad en Cervera.

Según informes posteriores, en Cervera los anarcosindicalistas se han adueñado nuevamente de dicha población.

El general Varela hace interesantes declaraciones a los corresponsales extranjeros

Salamanca, 4.—Un corresponsal desde Segovia, telegrafía que el general Varela que manda las fuerzas que operan en la división de Avila, ha recibido hoy en su cuartel general a un grupo de corresponsales extranjeros que recorren los frentes en que ha tenido lugar el ataque de estos días.

El general ha hecho sobre el mapa una completa exposición de las operaciones que se realizan en el sector de la Sierra.

El día 29 del mes pasado, se pudo precisar con seguridad el ataque, pues el movimiento de fuerzas por el lado rojo hacia preveer que este frente inmobilizado durante el invierno por la nieve, entraría en acción en fecha muy inmediata.

El ataque rojo que comenzó el día 30, afectó en realidad a toda la línea de la división de Avila, desde las posiciones extremas en Navacerrada hasta las inmediatas a la división reformada de Madrid en el sector del Robledo de Chavala, pero el mayor esfuerzo de los rojos se concretó en las inmediaciones de Segovia, enfrente a las tres posiciones que cierran el paso a la capital.

Estas posiciones son la Granja, la Matabueyes y la de Cabeza Grande.

La situación del terreno ayuda mucho a comprender los propósitos del ataque marxista.

El objetivo indudable, era la conquista de Segovia en su afán de pensar de alguna manera ante su gente la caída de Bilbao que en las zonas rojas se reconoce inminente, y fué escogido el sector de Segovia en atención a que en la Sierra ellos dominan aún las posiciones de Navacerrada que son magnífico observatorio sobre esta vertiente.

Se calcula que en el frente cercano a Segovia, el enemigo concentró 15.000 hombres.

En el ataque más fuerte que fué el del día 31 sobre la posición de Cabeza Grande, marchaba en cabeza la llamada brigada internacional roja de Durán, formada casi totalmente por elementos comunistas, y como refuerzos llevaba en la retaguardia una de las tres brigadas internacionales que han operado en este ataque.

Los rojos avanzaban por grandes masas a manera de oleadas y nuestras fuerzas los dejaron cercarse hasta la mitad de la vadera, y allí primero por una cortina de ametralladoras y luego en un brillantísimo ataque con granadas de mano fue deshecha la avalancha roja.

Prisioneros comunistas cogidos, entre los cuales se encuentra uno con estrellas de capitán, calculan que sólo en este ataque las fuerzas que atacaban sufrieron 300 muertos.

En el ataque apoyaban la acción de la infantería roja quince tanques rusos, cinco de los cuales quedaron en nuestro poder, pues cuando avanzaron hacia nuestras líneas y se enfocaban ya encima, se hizo estallar una mina preparada al efecto como medida de prevención. Cinco tanques pudieron regresar a la zona roja.

El general Varela ha hecho destacar la actuación verdaderamente heroica de nuestras tropas, tanto en este sector inmediato a Segovia, donde puede decirse que unos 5.000 hombres han conseguido rechazar el ataque de 15.000 asaltantes, como el del resto de la división donde la acción de los rojos ha sido a base de artillería.

En el alto de León y zona de Guadarrama intentó ayer el enemigo un asalto a la posición de Cabeza Lijar, inferior en intensidad al de la Granja que fué también rechazado ocasionándosele grandes pérdidas.

En Robledo y las Navas continuó el enemigo en su actuación criminal de bombardear por la artillería la población, causando algún daño en los edificios.

A preguntas de algunos periodistas, el general Varela dijo que consideraba el ataque definitivamente vencido, pues ya el día de hoy había decaído mucho en su intensidad, y el quebranto sufrido por las fuerzas de choque rojas, hace que en mucho tiempo no puedan actuar en este sector.

En cambio el ejército nacional de la división de Avila ha salido enardecido de este ataque, más seguro que nunca de sí mismo.

A la salida de su conversación con Valera, los corresponsales extranjeros pudieron presenciar en Segovia el magnífico espectáculo del comba-

te aéreo, en que una vez más se ha cubierto de gloria la aviación española.

Hacia las tres de la tarde ha comenzado a tocar la sirena de alarma en Segovia.

Tres escuadrillas de bombardeo han dibujado una curva sobre la sierra y vienen hacia la ciudad. Cuando éstos se acercan se ven que son biplanos Douglas rojos.

No han podido resistir el ataque tan rápido y tan directo y se ha visto sembrado el desconcierto en sus filas.

Apresuradamente cogen de nuevo la dirección de la sierra y los nueve o doce ratas rusas que protegen la marcha de los bombarderos intentan cerrar el paso a nuestros cazas. Inútil empeño, pues nuestros aviadores buscan a su presa allí donde se encuentra.

El espectáculo de la lucha que se ha desarrollado frente a Segovia ha sido maravilloso, pues la marcha de los aparatos destacaba sobre las nubes blancas del fondo de la sierra como una pantalla.

En los veinte minutos que ha durado la batalla, se ha visto que nuestra aviación ha mantenido con una agilidad admirable y un valor extraordinario el dominio y la iniciativa de la lucha.

Se han visto ataques directos, caídas en batrena, escapadas maravillosas de nuestros aviones de caza.

Poco a poco la lucha es llevada sobre la montaña, pues los aviones rojos no quieren aventurarse sobre territorio nacional.

Con emoción extraordinaria hemos visto caer cinco aviones, apresuradamente echando humo como una estela.

La lucha se concreta al fin sobre la sierra. Quince aviones rojos han caído derribados por la manifiesta superioridad de técnica, de valor y de arrojo de nuestros cazas.

Sombreros de sacerdote

Fabrica a la medida la casa

DIEGO RUIZ

Conde de Gondomar, 12 CORDOBA

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5.-Teléfono 2533

Plato para mañana:
Cordero a la gascón.

¡LEA!

Para sombreros, gorras y arreglos de sombreros por muy viejos que estén, todo muy barato, PADILLA CRESPO.

Montilla y Moriles

SIEMPRE

CRUZ CONDE

LAS MEJORES TAPAS

BOLEERO

San Alvaro, 10.-Teléfono 1093

El cadáver del general Mola es trasladado a Pamplona. Enorme manifestación de duelo

Burgos, 4.—Durante toda la noche no ha cesado el desfile de público para ver el cadáver del glorioso general Mola, instalado en el salón del trono del palacio de Capitanía general.

El general López Pinto, recibió a una nutrida representación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que le testimonió el pésame por la gran desgracia que aflige a todos los españoles.

La ciudad apareció esta mañana luciendo crespones de luto en las colgaduras colocadas en los balcones con motivo de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

La noticia de la catástrofe en la que perdió la vida el invicto general causó verdadera consternación en Burgos. Los periódicos eran arrebatados materialmente de las manos de los vendedores.

Por la tarde el alcalde convocó a una reunión a todos los concejales, acordándose velar el cadáver del general y sus acompañante, por turnos.

Esta mañana han llegado infinidad de relevantes personalidades de toda la España liberada con objeto de asistir al entierro del ilustre general. Todas ellas eran recibidas en Capitanía por los generales Dávila y López Pinto.

El féretro aparecía envuelto en la bandera nacional y cubierto de flores. Soldados de la guarnición con estandarte y miembros de las Milicias daban escolta de honor al cadáver.

También llegaron los familiares de las víctimas y multitud de amigos.

Entre las personalidades más salientes que acudieron en los primeros momentos a la capilla ardiente, figuraban los generales Gil Yuste y Cabanellas, los presidentes de las Secciones de la Junta Técnica del Estado, el alcalde y el presidente de la Diputación.

De Salamanca llegaron varios miembros de la secretaría de Estado del Generalísimo, entre ellos los señores Arellano, Sangroniz y Sainz Rodríguez, el gobernador general, señor Valdés, el general Saliquet, el delegado provincial de Falange Española Tradicionalista de Pamplona y una representación de la Diputación de Navarra.

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a oficiarse Misas en la capilla ardiente, siendo oídas por gran cantidad de personalidades.

Constantemente llegaban a Capitanía general coronas de flores, siendo

incalculable el número de ellas.

Una vez en Burgos, el señor Sangroniz celebró una entrevista con el general López Pinto para tratar de la hora del sepelio.

El vicepresidente de la Diputación Foral de Navarra, recabó para esta corporación el honor de hacerse cargo del cadáver para su traslado e inhumación en Pamplona.

La familia se mostró propicia a acceder a esos deseos y el Generalísimo Franco concedió la autorización oportuna.

Al medio día se verificó el traslado del cadáver del general Mola a Pamplona.

Puede decirse que toda la población burgalesa se ha asociado al duelo, figurando en la manifestación que seguía al féretro y que era realmente enorme.

La familia del glorioso general fallecido, la constituían su viuda doña Consuelo Bascón, sus hijos María Consuelo, María de los Angeles, Emilio y María de los Dolores. La mayor cuenta 14 años de edad. Vivía también con su padre general de la Guardia civil retirado don Emilio Mola López y su madre política don Angeles Franco, viuda de Bascón. Residían todos en Pamplona.

Víctima de rápida dolencia, sobrellevada con resignación cristiana y ejemplar, ha dejado de existir este médico, don Angal de Torres Illescas, coronel de ingenieros retirado, y académico de la de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes.

El finado contaba en Córdoba con innumerables amistades por su carácter bondadoso, sus dotes relevantes de caballero cristiano y su intachable honorabilidad.

Ha muerto piadosamente, después de recibir los Santos Sacramentos, rodeado de la cariñosa solitud de sus familiares.

A las ocho cuarenta y cinco de esta tarde, se verificará el traslado de sus restos mortales al Cementerio.

Descansen en paz el honorable caballero, a cuya familia enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

NOTAS RELIGIOSAS

SABADO 5 DE JUNIO

SANTORAL DEL DIA.—El Purísimo Corazón de María.

Santos Bonifacio obispo y mártir; Marcellino, Sancho, Florencio y compañeros mártires; Zenaides, Ciria, Valeria y Marcia, vírgenes y mártires; el Beato Jacobo Salomón.

Se posesiona el Delegado Provincial del Estado para Prensa y Propaganda

Se ha posesionado de su cargo el Delegado Provincial del Estado para Prensa y Propaganda, nuestro querido compañero en la Prensa Franciscano Quesada.

Al posesionarse se nos ofrece en el cargo expresado. Le reiteramos el deseo de que sólo obtenga aciertos en su misión y correspondemos a su atención ofreciéndole las columnas de AZUL para la gran tarea unánime de servir a España con nuestra mejor voluntad.

Suscripción para regalar las insignias de la Laureada al capitán García Morato

CUOTA DE DOS PESETAS

Suma anterior, 607 pesetas.

Don Pedro Caballero, doña Felisa Orellana, don José Moreno y Moreno, don Timoteo J. Hernández, don Joaquín González Luque, don Antonio de la Cruz del Pino.

Suma hasta el día 619 pesetas.

GOBIERNO CIVIL

NEGOCIADO DE ASUNTOS SOCIALES

Para efectuar el desbroce y limpia en la línea de Belmez (Compañía de los Ferrocarriles Andaluces) se precisan sesenta obreros que realizarán indicados trabajos, saliendo por la mañana de la Estación de Comadilla (Córdoba), regresando por la noche en trenes especiales.

Aquellos obreros que deseen ejecutar mencionados trabajos, deberán presentarse los días 5 y 6 del corriente y horas de 9 a 1 en las Oficinas de Vías y Obras, enclavadas en la Avenida de Cervantes, número 20 bajo.

Córdoba, 4 de Junio de 1937.—El Jefe del Negociado, J. Alcántara. (Rubricado).

Joaquín Ordóñez Barea

ALMACENISTA DE PATATAS

Comunica a su clientela, que pueden pasar ya sus pedidos de patata Riñón de la nueva cosecha.

Teléfono 2689.

Avenida de Canalejas 6 dupdo.

La única casa que en su ramo cuenta 70 años de existencia en Córdoba.

Ante el microfono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Palabras de homenaje a la memoria del General Mola.

Comenzó el general Queipo de Llano su charla de anoche diciendo:

Ya lo saben ustedes. Dios ha querido ungir al general Mola con la aureola de la inmortalidad antes de que pudiera ceñir sobre sus sienes el laurel de la victoria, que tan bien me recido tenía.

Cmo que el general Mola fué el principal artífice del movimiento dignificador de España, pues por sus antecedentes y sus condiciones, podía actuar para aunar las voluntades dispersas, aunque tendentes al mismo fin. Fué el aglutinante entre elementos civiles y militares, que estaban disputados a dar fin a la criminal orgía del Gobierno del Frente Popular. Y ha muerto víctima de su dinamismo. Ese afán de hacer siempre algo le ha impelido hacia Valladolid apesar de la niebla tan cerrada que impedía toda clase de operaciones.

En los primeros momentos, por crearse que se trataba de una niebla de poca altura y que sobre ella podía volarse recibiendo los rayos del sol, solo se elevó poco el avión, pero al poco la niebla se hizo más espesa y sobrevino la catástrofe, no sabiéndose aún si el aparato volaba a poca altura por marcar mal el instrumento que la señala, o si por sufrir una "panne" quiso aterrizar, sufriendo el choque contra el carro, saliendo despedidos todos los ocupantes, sobre el techo del avión y luego sobre el monte, quedando todos muertos.

Mola fué el que polarizó al enemigo en el Norte de España y con su dinamismo extraordinario, creó un ejército con los restos de lo que había quedado de él, después de la saña con que fué destrozado por el Frente Popular.

Al mando de ese ejército, pasó los sinsabores de los primeros tiempos, con la falta de aviación, fusiles y municiones, logrando contener al enemigo. Estuvo siempre en el puesto de peligro, cumpliendo con su sagrado deber, con su característico optimismo y con su fé ciega en el triunfo y en el porvenir de la España de sus amores.

Entre los hombres que luchamos por la dignidad de la Patria, deja el general Mola un hueco imposible de llenar. Será un ejemplo a seguir, que seguiremos con el mayor entusiasmo. El general Mola ha muerto, pero su

espíritu vive y él nos acompañará en la victoria. ¡Viva el general Mola!

Rogó se guardara un minuto de silencio a la memoria del héroe.

La muerte del general Mola, siguió diciendo, no puede producir entre nosotros depresión; por el contrario, nuestra alma se eleva y el espíritu se crece y nos anima a terminar la obra en que Mola había puesto su alma. Apesar de la pena que nos embarga, es necesario continuar la marcha que nos hemos impuesto.

Se ocupó el general a continuación de comentar noticias e idioteces de las radios rojas, y la situación en la zona roja, pues la U. G. T. se ha unido a la C. N. T. y F. A. I. para derrocar al gobierno prietista de Negrín.

Los dirigentes anarco-sindicalistas que han huido a Francia, no se recatan en decir que antes de aceptar la dictadura rusa, aceptarían la del Generalísimo Franco que al menos es español y están seguros de que impondría la paz en Cataluña.

Desmintió noticias dadas por los rojos y terminó con la lectura de la lista de donativos.

GOBIERNO CIVIL

CIRCULAR

La Circular fecha 15 de Marzo pasado número 1.084 publicada en el "Boletín Oficial" del siguiente día 16, creaba un descuento del 2 por ciento en jornales y sueldos de empleados, en número de igual cantidad habrían de abonar los patronos, como uno de los ingresos para los fondos a emplear en obras municipales de carácter sanitario, con destino a remediar el paro obrero.

La próxima e inmediata recolección, exige emplear el mayor número de braceros, que siempre han de resultar escasos por las imperiosas necesidades de la guerra, y como ello obligará al constante trasiego de ellos de uno a otro pueblo o provincia, con el consiguiente aumento de gastos para obreros y patronos, mientras aquella se realiza, se suprimirán dichos descuentos y en la capital y pueblos de la provincia, se limitarán las obras a las absolutamente precisas, empleándose exclusivamente obreros de los que figuran como especializados en los diferentes cursos, como del ramo de la construcción.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 2 de Junio de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Delegación Nacional de Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

¡ARRIBA ESPAÑA!

El Camino de Santiago

Al amor de los luceros—nuestros caídos inmortales—vamos a iniciar la ruta Imperial de España, con el ardor y la alegría de una peregrinación Tradicional

Por la Unidad del Orbe SEVILLA. El Imperio.
 Por la Unidad de las Tierras VALADOLID. El Campo.
 Por la Unidad de las Clases. ZARAGOZA. La Patria, el Pan y la Justicia.
 Por la Unidad de la Fe, PAMPLONA. La Tradición.
 Por la Unidad del Hombre y de los Hombres, COMPOSTELA. ¡Santiago y cierra España!

JERARQUIA

Rezará la Primera Oración del Camino de Santiago en RONCESVALLES

para lanzar al Mundo el mensaje del Imperio

La procesión de la Octava

Con toda solemnidad se celebró ayer a las siete de la tarde la procesión de la Octava del Corpus Christi.

Los alrededores de la Catedral, itinerario de la comitiva procesional, presentaba animado aspecto. Los balcones lucían colgaduras, y los fieles llenaban las calles, esperando el paso de la procesión.

Por la puerta de Santa Catalina salió ésta, organizada en el siguiente orden: Batidores a caballo; largas filas de fieles; Hermandad del Santísimo; Cruces parroquiales; beneficiados; Cabildo Catedral; la magnífica Custodia, que conducían los párrocos señores Serrano, Molina, Muñoz y Navajas.

Preste, el canónigo señor Salinas, asistido de los beneficiados señores Ogasón y Martínez.

El Obispo de la diócesis, de capa magna, acompañado por los canónigos Maestrescuela y Magistral, señores Blanco Moreno y Seco de Herrera.

A continuación el Ayuntamiento bajo mazas, gestores provinciales, y representación militar y oficial, presidiendo el general Gobernador Militar, señor Casajo Ruiz; Gobernador civil, señor Valera, Valverde; alcalde, señor Coello de Portugal; Presidente de la Audiencia, señor Escrivano Codina; Delegado de Hacienda, señor Danvila Bruguero, y por el Presidente de la Diputación el gestor señor González Ruiz Ripoll.

Comaba la comitiva la banda municipal de música, seguida por una nutrida representación de Margaritas y numerosos fieles.

Recorrió la procesión las calles del trayecto, deteniéndose en la capilla de la Virgen de los Faroles donde se cantaron unos motetes.

La procesión, se reintegró a la Catedral a las ocho de la noche.

Tanto a la salida como a la entrada de S. D. M. en el templo la banda municipal de música interpretó el Himno Nacional.

Hospital Militar de Córdoba

La señora de don Francisco Rodríguez Molina, ha donado 100 pijamas para los heridos del Hospital Militar de esta plaza.

La operaria Josefa Ruiz, portera del Convento de las Adoratrices, ha cedido una peseta de su jornal diario, mientras que ha trabajado en la confección de los mismos en beneficio de esta caritativa obra. También otra operaria que oculta su nombre, ha hecho el mismo generoso ofrecimiento de una peseta de su diario jornal.

AYUNTAMIENTO

QUINTAS

Rectificación y aprobación del alistamiento de los mozos nacidos en el segundo trimestre del año 1917 pertenecientes al llamamiento de 1938.

De conformidad con lo prevenido en el artículo 111 de la vigente Ley de Reclutamiento, el próximo viernes, 4 del corriente, a las doce de su mañana, dará comienzo en estas Casas Consistoriales, el Juicio de rectificación de expresado alistamiento, en cuyo día se dará por terminado y cerrado definitivamente, o sea, en cumplimiento de lo ordenado por Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en Orden a la incorporación a filas de los reclutas del llamamiento de 1938 antes mencionado.

Lo que se anuncia para conocimiento del público en general, y a fin de que cuantos mozos se encuentren comprendidos en dicho llamamiento, se presenten el referido día cuatro ante este Excelentísimo Ayuntamiento para resolver cualquier duda que acerca del particular le surgiera.

SECCION DE POLICIA RURAL

De conformidad con cuanto ordena el Bando dictado por el excelentísimo señor General de la Segunda División y Jefe del Ejército del Sur, de nueve del pasado, esta Alcaldía recuerda a los Agricultores de este término Municipal, la obligación de ejecutar los cortafuegos en las siembras para evitar la propagación de incendios, si los hubiere, de las co-

sechas y del mismo modo, las sanciones a que el incumplimiento de lo mandado diera lugar.

Córdoba a 2 de Junio de 1937.—El Alcalde, Antonio Coello.

Tostadero de Cafés ARANDA

Despacho al detall: Málaga 11
Teléfono 1590

CORDOBA

NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS	Ptas. Kilo
Clase superior	12'95
Clase extra	14'00
Lo mejor en Torrefacto ...	15'00
TUESTE NATURAL	

Hacienda extra	14'50
Las tres clases: Hacienda, Moca y Caracolillo	15'00
Brasil, legítimo	15'00
Moka, Caracolillo y Puerto Rico legítimo	16'00
Caracolillo, Yauco, Puerto Rico	16'00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café	17'00
Mezcla con Torrefacto. 14, 14'50 y 15'00.	

Estas mezclas son a base de los mejores Cafés.

Unico Tostadero que tuesta y torrefacta en el mismo Establecimiento a la vista del público.

Para comer bien
comprad en **Casa Salado**



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en VALLADOLID, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas	más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	33
Primas recaudadas en el extranjero en 1935	54
Valor de los inmuebles de su propiedad	40

CONFECCIONES NARANJO

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc.
Se admiten géneros para su confección a precio económico.

Abastecedor de Falanga Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España.

Teléfono 105 :: MONTILLA

Contra todos los dolores



Cafiaspirina



Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, compuesto de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz. Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel de España y Francia. Antonio Redondo.
ESMERADO SERVICIO A LA CARTA
PRECIOS ECONOMICO

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios módicos.—CERVEZA MAHOU.—CAFE EXPRES.
PLAZA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-36

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso
Cubierto popular "PATRIA" a 3 pesetas.
Gran surtido en refrescos de todas clases
TAPAS VARIADAS
Cerveza "La Mezquita"
SERVICIO A DOMICILIO
CALLE JESUS MARIA número 13
Teléfono 2754. (Frente a Correos)
En este local se radian las charlas del excelentísimo señor general.

Las Pañerías Inglesas, desde hoy llevan el nombre de PAÑERIAS ESPAÑOLAS. Calle Joaquín Costa, 2, frente al Ayuntamiento, Teléfono, 13-50. Como siempre bueno, elegante y barato. CORDOBA.

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

SIGLO XX

TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA
MENESES

El más completo surtido en Pañería, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y ahorrará dinero.

CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ
Peñarroya-Pueblonuevo

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA



MILITARES!

Para gorros, gorras y emblemas de todas clases, recomendamos la sombrerería de PADILLA CRESPO, por lo barato que vende.